

为民办实事,用心解难题

——郓城县政法系统“我为群众办实事”纪实

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

“

政法队伍教育整顿开展以来,郓城县政法机关认真践行“执法司法为民”理念,坚持开门搞整顿,把“转作风”作为衡量教育整顿成效的一个重要方面,把“我为群众办实事”贯穿教育整顿全过程,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的工作抓起,突出政法职能,着力解决人民群众“急难愁盼”之事和“最怨最烦”问题。



普法进企业



搬迁烈士墓



工作人员演示网上“点单”

烈士安葬现场

“点单式”服务为企业奉上称心“法律大餐”

“在盖有公章的文书与法定代表人意思表示不一致的情况下,原则上应以法定代表人意思表示为准……”6月17日上午,在山东郓城华宝食品有限公司会议室里,山东郓州律师事务所律师李鑫炜正为该公司负责采购与财务人员讲解合同规范签订相关的专业法律知识。

“我们工作人员签订的合同合情,但有时未必合法,为了让公司相关人员认识到规范合同签订的法律知识,昨天我在小程序上进行‘点单’,今天律师就上门进行精准普法,我们收获很大。”山东郓城华宝食品有限公司董事长张传锋表示,这次“点单”已经是今年的第六次了,每次律师都会按照他们的需求前来普法,别提有多方便了。

张传锋所说的“点单”是郓城县司法局创新推出涉企“菜单式”法律服务模式。郓城县司法局改变之前将全县律师全部纳入法律服务团队的模式,采取自愿报名、组织审核的方式,从全县5个律师事务所精心选拔了17名政治过硬、业务精通、开拓创新意识强、热衷于公益事业的律师组团建队,从根本上实现了过去“要我干”到现在“我要干”的积极转变。

郓城县司法局精心编制了以合同风险防范、工伤纠纷化解、知识产权保护、企业安全生产为主题的公益法治讲座菜单和以各类法律问题免费咨询、各类劳资纠纷免费调解为主导的公益法律服务菜单,通过“线上”“线下”广泛宣传和推广引导,疏通了服务团队和各经营企业的沟通渠道,架起了政府部门和企业经营者的交流桥梁,构建起了企业点单、县司法局派单、团队成员送单的工作

格局。截至目前,团队成员累计开展法治讲座43场次,提供法律咨询150余人次,制作“法治体检”意见书25份,切实打通了法律护航企业最后一公里。

据郓城县司法局党组书记、局长郑汝森介绍,为优化法治化营商环境,深入开展“我为群众办实事”活动,郓城县司法局大胆创新、勇于突破,通过科学组建服务团队、精心制作服务“菜单”、有力畅通沟通渠道,成功打造了“菜单式”法律服务模式,实现了涉企法律服务由粗放到精准、由大水漫灌到精准滴灌的转变,为打通法律服务企业最后一公里,开辟了更加便捷高效的途径。

便民惠民措施暖人心

5月6日,郓城县检察院公益诉讼部门的检察官收到群众的举报线索,某村东埋葬着几名烈士,他们1947年9月在龙堌战役中牺牲,该处陵墓位置

偏僻、年久失修,缺乏维护条件,将来有被人遗忘的可能,且现在该地被列入了水库保护区,存在被水浸泡危险。

由于陵墓破败,年代久远,烈士姓名已无从考证,检察官多方走访,最终在一户村民家里找到了一座墓碑。随后,郓城县检察院启动英烈保护公益诉讼。经同郓城县退役军人事务局多次沟通达成共识,决定将三名无名烈士迁葬至设施更为完善的郓城县烈士陵园,便于统一保护、群众瞻仰。

郓城县检察院进一步拓展司法救助对象范围,认真排查所办案件中未获得赔偿、生活困难的被害人及其家属信息,及时移送控申部门申请司法救助。郓城县检察院联合民政部门,为3户低保家庭的6名未成年人办理困境儿童认定,协调民政部门每月向其发放救助金900余元。摸排因案致困退伍军人线索,及时将5名因案致贫

的退役军人情况向县退役军人事务管理局通报,对其进行3000—10000元不等的救助。

郓城县法院通过开展三项执行案件专项清理,强化执行财产网络查控,进一步破解执行难,自3月份以来,发放执行案件款6447万元,执结涉劳务合同、抚养教育赡养、人身损害赔偿等涉民生案件136件,执行到位标的449万元,重点开展保障农民工工资支付专项活动。

郓城县公安局积极开展全县社会治安起底式大清查,深入开展矛盾纠纷大排查大化解,排查各类矛盾纠纷111起,化解99起。该局建设治安防控体系,强化大数据支撑、智能化应用,加快构建立体化信息化防控格局;坚持以点保面,落实武装联勤和快速反应机制,加强防控巡查,落实防范措施,提高见警率,增强控制率。

关爱未成年人

刚升起的太阳
协调人与自然,与德业相伴终生

